

无锡国联15.8亿底价叫卖小天鹅控股权

◎本报记者 彭友

小天鹅今日正式披露,控股股东无锡市国联发展(集团)有限公司拟协议转让其控股权。据本报测算,无锡国联此次叫卖小天鹅控股权的最低价在15.8亿左右。

小天鹅今日的公告称,控股股东无锡国联拟将其持有的小天鹅全部股份87673341股A股(占公司总股本的

24.01%)通过公开征集意向受让方的方式协议转让。股权转让事项将按照国务院国资委、中国证监会《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》的规定执行,在报请相关国有资产监督管理机构同意后组织实施。

暂行办法规定,国有股东协议转让上市公司股份的价格,应当以上市公司股份转让信息公告日前30个交易日的每日加权平均价格算术平均

值为基础确定;确需折价的,其最低价格不得低于该算术平均值的90%。

据本报测算,小天鹅此前30个交易日每日加权平均价格算术平均值为20.07元,如果按照9折计算,无锡国联此次叫卖控股权的最低价在15.8亿左右。但市场人士分析,对于小天鹅这样的公司,折价出售并不现实,而且一旦出现竞购方,价格可能还会更高。

如此看来,此前传出的某家电类上市公司拟以16亿元价格收购小天鹅的消息,可能并非毫无根据。据记者了解,目前还有一家家电类上市公司有意参与收购小天鹅。此外,意大利的戴洛尼公司也是志在必得。可见真正的争夺战尚未开始,硝烟已经四处弥漫。

暂行办法规定,受让方或其实际控制人需设立三年以上,这意味着为了收购小天鹅而突击成立的壳公司

将被拒之门外。办法还规定,国有控股权采取协议转让方式转让股份并不再拥有上市公司控股权的,应当聘请境内注册的专业机构担任财务顾问,但不知无锡国联已经进入哪一步。

值得注意的是,无锡国联还是小天鹅集团的控股股东,出售小天鹅之后,无锡国联将如何处置小天鹅集团,同样值得关注。

内蒙华电子公司上网电价获准上调

◎本报记者 张良

内蒙华电今日公告,公司收到内蒙古自治区发改委《关于内蒙古海勃湾发电厂二期2×200MW机组脱硫上网电价的批复》,公司所属内蒙古蒙华海勃湾发电有限责任公司海勃湾发电厂二期发电机组2×200MW机组脱硫上网电价得到批准,其上网电价每千瓦时提高0.015元。上述电价调整从2007年11月16日起执行。

海越股份拟收购瑞泰投资股权

◎本报记者 张良

海越股份今日发布公告称,公司董事会同意公司拟以不超过9000万元的价格,收购舟山瑞泰投资有限公司80%股权。同意浙江天洁磁性材料股份有限公司注册资本从1亿元增加至2亿元,并引进涟源钢铁集团有限公司、湖南天汇企业发展有限公司为新股东的增资扩股方案;同意对浙江天洁磁性材料股份有限公司增资500万元,持股比例调整为15%。同意受让戚建萍、戚建华、金敏燕所持宏磊集团有限公司5%股权,计533.4万股,宏磊集团其它股东同意放弃优先受让权。股权受让后参与该公司以整体变更方式设立股份公司,整体变更为股份公司后,公司持股比例不变。

龙元建设调整增发方式

◎本报记者 张良

龙元建设的增发方案发生了新的变化。公司今日公告称,拟将此前的公开增发的方式调整为定向发行的方式,即拟向不超过10名的特定对象非公开发行不超过5000万股A股,发行价格不低于12.57元/股,所募集资金净额不超过5.8985亿元。

2007年7月13日,龙元建设曾发布公告,公司拟公开增发总数不超过6000万股A股。募资用途与此次基本相同。

*ST华源澄清资产重组传闻

◎本报记者 张良

就有关媒体报道青岛某地产公司有意重组公司借壳上市的传闻,*ST华源在今日发布的公告中明确表示,经向控股股东中国华源集团有限公司书面函证,华源集团从未就公司资产重组事宜与青岛市任何房地产公司进行过接触;公司资产重组仍无进展。

ST大江获1060万财政贴息

◎本报记者 张良

ST大江今日公告称,根据上海市财政局《关于对本市重点企业禽业养殖、加工企业流动资金贷款贴息政策延期执行的通知》,公司于2008年1月11日获得政府财政贴息1060.4万元。

ST大江同时透露,公司董事会同意以原上海大亚电器有限公司房地产资产(按评估值)和部分货币资金投入组建上海茸大实业有限公司(暂定名),注册资本为3000万元左右,主要经营业务为自有房屋出租、物业管理、仓储(除危险品、食品)、建筑装饰等。

公告追踪

通威股份增发缘何遭否

◎本报记者 徐锐

成也增发,败也增发。在连续上涨一月之后,通威股份股价昨日突然“变脸”;放量下跌3.55%(盘中最深跌幅逾8%),而公司公开增发事宜日前遭到证监会否决则成为其股价下跌的一个“注脚”。

通威股份昨日公告称,经中国证监会发审委审议,公司股票公开增发申请未获得通过。

“通威股份此次增发未通过出乎我们的意外。”国金证券行业分析师谢刚在接受记者采访时表示,他在得知此消息后第一时间与通威股份高管进行了沟通,而通威股份部分没有直接负责此事的高管对此均表现出惊讶的态度,这表明增发方案未通过也出乎通威股份高管的意料。

根据增发方案,通威股份本次公开发行股票募集资金的投资项目包括主营的饲料项目、产业链上游的原料基地建设项目和下游的水产品深加工项目。包括连云港、嘉兴、平度在内的11个饲料项目共需投入资金约7.62亿元,项目建成达产后总计新增饲料产能233万吨;榆林、赤峰和通辽等3个原料基地建设项目共需投入资金约2.68亿元,项目建成达产后产能年烘干能力总计为90万吨;枝江和沅江2个水产深加工项目计划投入资金约2亿元,建成达产后年产量总计为10600吨。对于公司的高产能扩张战略,行业分析师也纷纷对其未来前景表现出乐观态度,认为这将更有利于公司贯彻其规模化经营和产业链一体化战略。

那么如此被广泛看好的公开增发事宜为何会被否呢?

“监管部门可能是在新设饲料子分公司投产所在地的土地使用权问题上,通威股份仅与当地签署了意向性协议的结果不甚满意,认为其中存在不确定性风险进而否决了该议案。”谢刚猜测称,此外,也有行业分析师表示,公司拟投资的水产品深加工项目并非公司当前的主营业务,且该项目的投资在未来存在很多的不确定性,这无疑对公司的这部分投资增加了风险因素。与此同时,公司在原料基地项目中对



研究员点评

◎第一创业证券有限责任公司于涛涛

公司称增发如未成行,可能将考虑通过其他方式进行融资,并分步实施原定的增发项目。但是我们认为采取其他方式融资,势必会对项目进度产生一定影响。因为目前公司资产负债率已经高达62.2%,即使采取长债替换短债方式,改变资产负债结构,但是想短时期融到12亿资金难度非常大。可能的结果是,公司将把

项目分步实施,甚至不排除把项目进行缩减,这势必会对公司发展速度产生一定不良影响。

但是,我们也不能排除公司对增发方案进行修改后,再度递交过会的可能性,因为毕竟公司并未完全排除这种可能。如果再度增发申请过会,尽管比计划有所延迟,但是对公司的业绩预期不会有太大影响。

即使公司以其他融资取代二级市场再融资方式进行融资,我们仍看好通威股份长期发展前景,

目前公司向产业链下游延伸,以及横向扩张布局已经初具规模,以通威鱼等健康品牌打市场,带动纵横一体化扩张模式已经初获成功,未来公司扩张步伐不会因此次事件而停止。同时开拓越南市场也将在2008、2009年结出果实,未来5到10年越南市场将贡献一半的利润。在行业高度景气时期,公司业绩保持高速增长不会改变,因此我们维持公司未来3年内仍将保持30%的以上复合增长率的判断。

三个玉米基地的项目设计与论证都过于简单,易令人产生以“粉饰”增发的感觉。

对于行业分析师的种种猜测,记者昨日试图与通威股份方面进行证实,但公司电话却一直处于无人接听状态。

在本次增发遭证监会否决后,投资者最为关心的则是通威股份

的下一步计划——是继续融资建设还是终止项目实施?中信证券行业分析师毛青对此称,由于公司部分项目已处于在建状态,因此其在增发中所提及的项目还是会继续做下去,公司可能会考虑通过其他方式进行融资,分步实施原定的增发项目,但投产时间方面或许将受些影响。

“通威股份2005年、2006年在销售净利率由3.4%下降到3.1%的情况下,经营业绩却反而增长30%以上,由此可见,在其管理能力及盈利能力均未改变的前提下,此次增发未通过对公司的业绩影响不大,在当前行业高度景气时期,公司业绩高速增长或将得以持续。”广发证券行业分析师熊峰称。

特别关注

美锦能源与集团同业竞争何时有望

◎本报记者 王璐

自去年11月12日因履行股改承诺发布重大事项停牌公告以来,美锦能源已经停牌整整两个多月。昨日,公司第十次发布重大事项公告,但仍未见复牌迹象。公司只是表示,将积极协调相关各方,尽快确定该重大事项。值得一提的是,虽然该重大事项美锦能源并未披露,但市场普遍认为与其获得控股股东美锦集团的焦化资产有关。

根据停牌公告,美锦能源之所以停牌,主要是因为公司正在商讨有关履行股改实施承诺中解决同业竞争的事项。由于该事项需要向有关部门进行政策咨询和方案论证,还存在重大不确定性,有待进一步确认。因此,按照深交所要求,公司股票于2007年11月12日起停牌,直至相关事项确定并按规定披露有关情况后才能复牌。

美锦能源2006年进入股改程序,当时,公司仍叫天宇电气,其股改主要采取送股和资产整体置换相结合的方式。根据方案,公司第一大非流通股股东美锦能源集团有限公司将其合法持有的山西美锦焦化有限公司90%的股权与上市公司原有

全部资产进行置换。方案实施后,公司将成为山西美锦焦化有限公司的控股股东,并成为以焦炭生产销售为主的上市公司。

值得一提的是,由于美锦集团与山西美锦焦化有限公司的产品存在一定的同业竞争,因此,美锦集团当时出具了《规避同业竞争承诺函》,承诺此次资产置换完成后,在维持现有焦化产能的情况下,集团将不再从事与山西美锦焦化有限公司相同或者相似的业务。美锦集团还表示,在政策允许的情况下,争取在两年内通过定向增发等方式,将所有美锦集团的焦化类资产注入到上市公司,彻底解决美锦集团与公司之间的同业竞争。与此同时,在彻底解决同业竞争前的过渡期内,美锦集团所有焦化类资产生产环节的采购系统和销售系统全部托管给山西美锦焦化有限公司,以优先保证山西美锦焦化有限公司的采购和销售。

2007年9月,此次资产置换终于实施完成。美锦集团所持有的山西美锦焦化有限公司90%的股权及其附属权利和义务全部置入当时的天宇电气,并完成工商变更登记手续。天宇电气于资产交割日将其拥有的全部资产、长期投资、土地使用

权、所有负债及其附属权利和义务置入至美锦集团。至此,公司的收入与利润将主要来自于美锦焦化,主营业务彻底变更为焦化产品的生产和销售,成为一家能源类的上市公司。此后不久,公司更名为美锦能源。

资产置换的成功实施,使得美锦能源的财务状况改善,盈利能力得到增强,可持续经营能力也相应提升,但其与集团之间的同业竞争问题并没有解决。除了美锦集团旗下焦化生产企业由于置入的美锦焦化外,还有山西美锦煤炭气化股份有限公司等企业,同类生产企业的产品在一定程度上相同或类似,构成同业竞争。然而,美锦能源当时是没有实力和能力收购美锦集团的全部焦炭类资产,因而在股改承诺上,美锦集团表示,待上市公司今后有能力时,将通过定向增发等可行方式,把剩余的焦炭资产注入天宇电气,以彻底解决同业竞争问题。

此次,公司因正在商讨有关履行股改实施承诺中解决同业竞争的事项而长期停牌,业内人士认为,公司可能正在酝酿定向增发事宜,美锦集团或将全部焦炭类资产注入美锦能源。

研究员观点

美锦集团位于太原清徐县城。根据国家统计局规模以上企业月度快报,2005年中国焦炭产量企业排名中,美锦集团排名第4位,前3位依次是上海宝山钢铁总厂焦化厂(为535万吨)、鞍钢钢铁化工总厂、武汉钢铁集团焦化有限责任公司。因此,山西美锦集团为最大独立焦化企业。

经过本次股改的资产置换后,作为美锦能源的实际控制人,美锦集团直接或间接控制美锦能源、美锦煤气化股份、美锦焦化等焦化类生产企业,各焦化生产企业的产品在一定程度上相同或类似。因此,美锦集团将其其他焦化类资产逐步注入到上市公司中是必然选择。根据其股改初期所做“争取在两年内通过定向增发等方式,将所有美锦集团的焦化类资产注入到上市公司”的承诺,时间上已经比较成熟。如果集团能将上述资产通过定向增发注入上市公司,届时美锦能源将成为我国最大的独立焦化上市公司,有望进一步做大做强。

多家公司预告2007年业绩

◎本报记者 张良 彭友

金晶科技预计公司2007年度净利润同比增长230%以上。

上海机电、银座股份预计公司2007年度净利润同比增长50%以上。

青岛碱业预计公司2007年度净利润同比增长50%至100%。

苏州高新预计公司2007年度净利润同比增长50%左右。

中储股份预计2007年度净利润同比增长60%左右。

海泰发展预计公司2007年度全年净利润同比增长幅在70%以上。

中信银行预计2007年净利润同比增长100%以上。

珠江控股预计公司2007年度亏损3500万元左右。

ST雄震新增63万吨矿石储量

◎本报记者 张良

ST雄震今日公告,公司近日收到福建省闽北地质大队出具的关于福建尤溪县梅仙丁家山矿区铅锌矿资源储量核实报告。据此报告,截至2007年11月底,尤溪县三富矿业有限公司已办采矿许可证范围内保有资源储量为111.82万吨,其中金属量为铅12228.9吨、锌42027.1吨、银45122.2克。公司此前审议通过了关于收购尤溪县三富矿业有限公司42%股权的议案,收购股权时所依据的资源核实报告矿石量为486365吨,此次核实报告较原报告新增了631805吨。

赛马实业3190万元所得税获准抵免

◎本报记者 张良

赛马实业今日公告,公司日前收到宁夏银川市地方税务局《转发自治区地方税务局关于<宁夏赛马实业股份有限公司技术改造项目投资抵免企业所得税的批复>的通知》,经有关部门批复同意,公司自2006年至2007年用自筹资金和银行贷款实施的水泥熟料生产线技术改造项目总投资国产设备7975.95万元的40%可抵免企业所得税(合计3190.38万元),抵免期限5年,具体抵免日期及每年可抵免金额由银川市地方税务局核定。

同时,赛马实业透露,根据《关于下达2007年节能技术改造财政奖励资金预算指标的通知》,宁夏回族自治区财政厅给公司下达2007年节能技术改造财政奖励资金预算793万元,用于公司13条水泥粉磨生产线节能改造项目的建设。截至目前,上述财政奖励资金拨付工作尚在办理中,本次拨付的资金只是60%的部分,剩余40%的部分待项目完成后,财政部将委托有关机构对项目实际节能量进行审核,并据实进行清算,多退少补。

粤电力A与穗恒运A称未收到上网电价调整通知

◎本报记者 凌力 霍宇力

粤电力A与穗恒运A今日同时发布公告,对日前有媒体报道广东物价局拟全面下调电价的相关新闻予以澄清。

该新闻称,1月12日广东省物价局工作会议,提出要推进电价改革,实行销售电价区域性同网同价,全面下调工业和居民的销售电价。若该项改革得以实施,则广东省居民用电平均度下降1分钱左右,而工业电价每度可以下降2到3分钱。

双方均表示,公司目前未收到上网电价调整的相关文件。

穗恒运A进一步称,公司每台发电机组的上网电价均由国家发改委核定。并表示,此次电价改革主要针对广东电网公司,对电力需求方做出电价调整,对发电企业未有要求,公司受此电价调整影响不大。

巨化股份开拓煤化工产业

◎本报记者 张良

巨化股份今日发布公告称,公司拟以合成氨厂相关资产与控股股东巨化集团公司、山西晋城无烟煤矿业集团有限责任公司、有关自然人股东组建一家有限责任公司进行煤化工产业合作。

据了解,新公司注册资本3.5亿元,其中无烟煤矿业集团以现金出资12250万元,占新公司出资额的35%;巨化集团以实物和现金出资10500万元,占新公司出资额的30%;巨化股份以实物出资10500万元,占新公司出资额的30%;自然人股东以现金出资1750万元,占新公司出资额的5%。

巨化股份表示,本合作有利于发挥合作各方的资源优势,有利于获得优质煤炭的长期、稳定、足额、正常供应,有助于改善合成氨厂的经营环境,消除煤炭供应瓶颈。